

自2011年获批国家自主创新示范区后,张江高科技园区围绕股权激励、人才特区、财税支持、科技金融、管理创新五个方面,推出了“张江创新十条”,有效推动了园区创新驱动快速发展。中晟光电设备(上海)有限公司自行研发生产的MOCVD设备成为了张江高科技园区的骄傲。预计——

# 张江高科技园区今年营收或超4000亿

■ 杜丽华 顾怡勤

上海浦东新区张江高科技园区近日传出一组喜人的数字:预计2012年经营总收入超过4000亿元,工业总产值1900亿元,税收总额180亿元,注册资本125亿,合同外资10.8亿元。在2012年上海市开发区综合评价中,张江高科技园区再度蝉联综合排名第一。同时,在创新发展和投资环境指标也排名第一。

“改革是中国最大的红利”这是中央政治局常委、国务院副总理李克强日前在全国综合配套改革试点工作会议上说的一句话。“浦东因改革而生,因改革而兴。毫无疑问,改革也是浦东的最大红利。”上海市浦东区委常委、副区长彭崧说。作为浦东新区产业升级、创新驱动的重要动力源,“创新”是张江高科技园区快速发展的最大“驱力”。

中晟光电设备(上海)有限公司董事长陈爱华指着自行研发生产的MOCVD设备骄傲地说:“这是中国首台具有世界先进水平的国产MOCVD设备。”作为LED芯片生产过程中最为关键的设备,MOCVD的核心技术长期被欧美企业所垄断,严重制约了中国LED产业的健康发展。国家“十二五”科技规划提出,在“十二五”期间实现大型MOCVD设备的国产化战略目标。

## 重庆合川工业园区举行成立十周年庆典

■ 胡吉平

12月18日晚,笔者从重庆市合川区工业园区成立十周年庆典上了解到,从2003年合川工业园区正式挂牌成立以来,该工业园区实现了从2平方公里到40平方公里,工业产值从4.3亿元增加到450亿元的飞跃。

合川区区委书记王作安在庆典上指出,园区强则合川强,园区好则合川好,十年的艰苦奋斗换来了工业园区发展的丰硕成果,站在新的历史起点上,我们正不断面临着新的问题和挑战,各级各部门和相关单位要始终保持高昂的斗志,以积极的态度和满腔的热情投入到工业园区的建设发展中,为把合川工业园区做大做强和创造下一个辉煌的十年而努力奋斗。合川区相关领导乔明佳、王志飞等参加庆典活动。

## 上海国际机电五金城开盘火爆

■ 东方早

上海国际机电五金城三期近日盛大开盘,近千名资深买家到场,现场人头攒动,异常火爆。开盘当天还举行了上海国际机电五金城对接上海新世界集团并与上海新世界休闲娱乐公司进行了合作签约仪式,强强联手共同绘制西上海商业中心版图。五金城凭什么如此火爆?

## 黄金坐标 配套齐全

上海国际机电五金城位于上海嘉定新城核心区及安亭国际汽车城内,毗邻F1赛车场,总投资11亿元,建筑面积70余万平方米,以打造现代机电五金航母为核心。五金城商务功能齐全、配套设施完善,G2沪宁高速、嘉金高速、轨交11号线等环伺左右,形成四通八达立体交通网,出行极为便捷;区域内瑞金医院、嘉定妇幼保健医院、新城幼儿园、嘉定新城中学、嘉定德富小学等医疗教育资源丰富,为业主日常生活提供了保障。

## 政策扶持 精品升级

上海国际机电五金城作为上海市嘉定区重点的三产项目,行政部门重点培育的专业五金市场,经过10年的成熟运营,已形成产业规模化,一期和二期零空置,一铺难求,铺铺流金。三期以精品升级为主旨,整合强势资源,开发商对接上海新世界集团,不惜出资引进上海新世界休闲娱乐公司,合力打造新世界生活休闲广场,为五金城精品广场提供高端商务配套服务。

## 首付17万 成交火爆

楼市限购,物价上涨,不限购,不限贷的物业成楼市新宠,上海国际机电五金城三期精品广场,主力面积段在50-80平方米,首付17万元即可入驻成熟旺铺,资深买家纷纷出手抢购。

开盘当天,现场一位一期的业主吴小姐说,“我和丈夫都是做小五金买卖的,在机电城已经生活了5年多,目前正考虑扩大经营,之前就看中一套80平方米的铺位,今天开盘就过来付钱了,首付不多,买下来也没啥压力。”



中国首台具有世界先进水平的MOCVD设备在张江高科技园区开发区诞生。

自行研制的MOCVD设备相比欧美国家的产品,具有目前世界上最高的系统产能和最低的外延生产成本。中晟公司成立后仅用了10个月时间,就实现了MOCVD生产机型下线。被问道如何在这么短时间内实现冲突?陈爱华总结了几个关键词:标杆、创新、团队和高效。这四个词被分别命名为公

司四间会议室的名字,这些元素已逐渐成为企业特有的文化。

自2011年获批国家自主创新示范区后,张江高科技园区围绕股权激励、人才特区、财税支持、科技金融、管理创新五个方面,推出了“张江创新十条”,有效推动了园区创新驱动快速发展。园区还充分利用国家

战略支持和上海的城市品牌优势,大力营造吸引人才的政策环境,并为人才引进后扎根上海提供了全面的服务支持。目前,园区已成为高端人才的集聚区。

沪江网2009年入驻张江高科技园区,公关经理杨玉龙回忆道,当年某知名园区曾盛情邀请,并承诺给予100万美元创业基金。但综合考虑各方面因素,最终公司仍选择扎根张江高科技园区。从三年前公司只有36名职员,发展到今天的500多人。目前,沪江网已成为市值20亿,拥有两亿用户、千万会员的大型互联网企业。

谈起自己的创业史,沪江网创始人伏彩瑞颇有感慨。5年前,正在读大三的他开始组建沪江网,起步资金只有8万元,初创团队也只有8个人。几年间,公司以200%的速度高速发展,用日新月异这个词来形容一点也不为过。公司的快速发展离不开创新,新模式、新业态、新技术。沪江网打造互联网教育互动学习平台,现已成为全球互联网产业用户数最多的教育网站。

多年来,张江高科技园区致力于提供最适合自由创新的空间,各类人才在这里不断创造着创新创业的奇迹。大量充满活力的中小创新企业,积极探索创新道路,现已逐步成为浦东新区甚至是上海市创新驱动的核心引擎。



浙江嵊州五金机电城开业

12月13日上午,被列为浙江绍兴重点服务业建设项目、嵊州市重点建设项目的嵊州五金机电城盛大开业。该五金机电城的开业,将整合该市及周边地区五金机电产业的优势力量,为嵊州市五金机电产业快速发展提供新动力。

据了解,五金机电城地处经济开发区双塔路,是一家集展、销、采、购于一体的一站式现代化五金机电专业市场,是嵊州市五金机电产业的商业门户,也是绍兴市首家五金机电产品专业市场。项目总投资近3亿元,总建筑面积近6万平方米,市场包括多层商铺和高层写字楼两部分,共有商铺276间,主要经营五金机械设备、五金工具、建筑五金、装饰五金、五金材料、电子电工、卫浴洁具等,将为五金机电产品的采购提供“一站式”服务。(任民)

## 江西鹰潭高新区将建铜交易市场

日前,江西鹰潭高新技术产业开发区与格林斯泰集团商洽合资建设铜现货交易市场,并达成初步意向。在此之前,格林斯泰集团已对鹰潭进行为期一年的考察。该集团是一家商贸领域供应链金融服务商,业务范围主要涵盖金融、进出口代理、物流规划与实施等7大部分,现已建立起以北京为中心,覆盖全球的营销网络,年产值超过100亿元。

据了解,铜现货交易市场项目计划注册资本6000万元,用地面积100亩,主要设置电解铜现货库存,满足企业原材料需求,同时为铜企业提供供应链金融服务,办理产品货权质押融资。项目初期主要为鹰潭地区铜加工企业提供配套,并逐步向周边领域拓展。

该项目预计2013年形成每月3000吨电解铜的销售量,实现产值20亿元;2015年形成每月6000吨电解铜的销售量,实现产值100亿元。巅峰时期,可实现产值300亿元,税收1亿元以上。铜现货交易市场的建立,将有效解决鹰潭铜材供应难题,极大地推动铜基新材料产业发展及“绿色世界铜都”建设。(武品)

## 浙江宁波电子商务园区开园

12月18日上午,位于海曙区丽园北路附近的宁波市电子商务园区正式开园。据了解,园区以电子商务办公为主导,集商务、产品展示、研发于一体,进驻园区的企业将享受海曙区的政策扶持和税收政策。

抽样调查显示,目前海曙区内的大部分企业已经开展了各类电子商务活动,其中涵盖网络零售、企业内部信息化、第三方电子商务交易与服务、网络支付、电子认证等各个领域,部分企业已经成为行业内的领军企业,占据了重要的行业地位。今年“双十一”期间,淘宝网电子商务销售业绩排名前100的品牌企业,宁波占了19家,其中有14家企业在海曙区。可以说,海曙区在产业基础方面有着得天独厚的优势。

据介绍,产业园已有中兴通讯、中科院等在内的16家企业入驻,在当天的开园仪式上,13家企业签约。这些企业涵盖了电子商务批零销售、软件开发和信息技术服务、数字认证、网络综合运营、物流服务等领域,部分企业在行业内具备较强的竞争实力和知名度。截至目前,园区招商入驻率已经超过90%。(宁晚)

## 青岛万兴国际五金城二期奠基

位于山东青岛城阳区黑龙江北路的万兴国际五金城二期12月11日奠基,据悉,建成后这里将成为青岛最大的综合性五金机电市场,有望解决万人就业。

万兴国际五金城地处城阳区转盘商圈,总投资6亿元,使用面积38万平方米,分三期建设。据了解,目前该项目一期已经入住商户500户,运营一年来解决就业3000人,上缴税收2000余万。近日奠基的二期工程占地220亩,规划商户900户,将首创三层框架结构,集居住、办公、经营于一体,并将与一期有机结合。

城阳区先进制造企业云集,物流运输业发达。万兴五金城二期建成后,将成为全青岛最大的五金机电市场,城阳区北部相关产业的集群优势将进一步凸显。

(伍慧)



九江三联电镀有限公司生产车间

朱文莉 摄

万利通(九江)电镀集控园区,部分已投产的企业正在加紧运行中,处处让人感受到企业生产的热潮。据了解,万利通(九江)电镀集控园区建设是国家政策在生态环保,特别是重金属污染防治、污水深度处理等方面扶持发展项目,集环保、科研、电镀废水综合治理、工业园区管理为一体,通过“电镀废水零排放”技术研发和各种资源整合,彻底解决九江市及周边地区电镀行业发展瓶颈与环境保护的突出问题,为江西九江唯一的规范化电镀产业中心。

相关负责人表示,本次获得批复的专

项规划,“慧谷”将通过开放式的建设理念,与西河滨公园融为一体,并在区域内大面积种植绿色植物,打造城市内的“绿色缎带”。为了让每个进入“慧谷”的人都能感受到技术和知识的力量,开发区将利用先进的科技产品和技术力量,在“泰达慧谷”塑造一个大气的到达体验区域。

相关负责人表示,本次获得批复的专

项规划,“慧谷”将全面突破功能区的概念,创造并融合生态、人文和技术三种环境。按

照规划,“慧谷”将通过开放式的建设理

念,与西河滨公园融为一体,并在区域

内大面积种植绿色植物,打造城市内的“绿

色缎带”。为了让每个进入“慧谷”的人都能感受到技术和知识的力量,开发区将利

用先进的科技产品和技术力量,在“泰达慧

谷”塑造一个大气的到达体验区域。

相关负责人表示,本次获得批复的专

项规划,“慧谷”将全面突破功能区的概

念,创造并融合生态、人文和技术三种环

境。相关负责人表示,本次获得批复的专

项规划,“慧谷”将全面突破功能区的概

念,创造并融合生态、人文和技术三种环